

農業信報

牛砂土可種大豆

夏播期六七月間

【問】：位在湯水溪北岸的牛砂土，可以種百美豆？春播大豆，百美豆與十石，那一種產量高？何時下種？（彰化縣竹塘鄉張紹卿）

【答】：可以栽培大豆，其品種百美豆因生育期間較久，收量比十石為高。但仍以栽培十石較好。大豆春播適期係新曆二月下旬至三月中旬。夏播為六月二十日至七月二十日。秋播為九月上旬至十月十日。（余慶東）

大豆結莢不多

因施氮肥過量

【問】：我栽培大豆面積有四分，去年多作於十月十四日霜降前十日播種。採用點播法，每分用種子六市升，經十五日後除草灌溉，再施氮肥每分六公斤，磷肥十公斤，鉀肥五公斤。當時又噴射安特靈一五〇〇倍三次，尿素二次。豆齡長得如林茂盛，三十五日即開花，到現在已三個月了，只有幹部中端結少數小莢，幹部不會結莢，每株最多莢數不到十莢左右。關於播種的日期、施肥、灌溉蟲害防治等都很正常，但結果仍不如壞，不知是什麼原因？（屏東縣佳冬鄉坤波）

【答】：大豆根部有根瘤菌，能够固定空氣中的氮，故不須施氮肥，但在生育初期，會使莖葉徒長，影響結莢，並延長生育日數。台端施用氮肥過多，所以才有這種結莢不多的現象。又噴射安特靈一、五〇〇倍液防治大豆蟲害，藥量不夠，嗣後應噴射八〇倍液。

○一一、〇〇〇倍液，如防治椿象類應噴射安特靈四〇〇—五〇〇倍液。秋播百美豆以九月下旬至十月上旬為宜，來年播種最好再提早幾天。（劉文慶）

壤土適栽棉花

恩派品種最好

【問】：斜度三五度左右的山坡地，土質屬壤土及細沙質壤土，若用以種植棉花是否適宜？種棉何種最適本省南部栽培？臺南農試所是否能供售優良棉種？如不能供售，則何處有售？（臺南縣關廟鄉石永澤）

【答】：細沙質壤土及壤土都適宜種植棉花，惟三五度左右之山坡地則非所宜。如要種植，可作成等高畦，或作成梯田再行種植。目前在南部高雄地區以「恩派」品種最適，去年在高雄縣旗山鎮種植之成績，每公頃產籽棉二二三二公斤。臺南棉麻試驗分所繁殖之種子係原原種，不能讓售，農林廳另設有探種田，不過數量不多，請試向縣政府申請轉請農林廳配售。種植棉花需用純種，請不要用混雜種籽，以免將當地栽培之品種混雜退化。（熊光斗）

草木灰有礦份 多用有害秧苗

【問】：我在一期秧苗播種後，將苗播在床土後，用草木灰覆蓋，到今天秧苗竟壞了一半，同區域的秧苗沒有撒布草木灰的，都綠油油了。請教撒布草木灰的弊害如何？（雲林縣二崙鄉林祥）

【答】：秧田播種後，覆蓋草木灰，因會吐出礦分，礦多時，往往傷害幼芽。倘草木灰的新鮮者傷害極大，故不可用得太多。通常的新鮮的火燒土，皆有多少障礙。用時不可不慎。（余慶東）

請全省獸醫師養豬養鷄業者注意！

猪、鷄驅蟲藥之王——阿司卡利肯
(Ascariken)

(內藥登字第一四六四號)

「適應症」猪、鷄之蛔蟲症、結節蟲症、鞭蟲症

本公司認爲①效力最大——殺蟲之力量百分之九十五以上。比任何種驅蟲藥超高效。成蟲特靈四〇〇—五〇〇倍液。秋播百美豆以九月下旬至十月上旬為宜，來年播種最好再提早幾天。（劉文慶）

最安全～(2)用法簡單——投藥前不須使用瀉藥洗腸。一頭一元，成鷄一隻僅五分代價可獲數百倍利益。

日本東芝製藥株式會社 荣譽出品

臺灣總代理 臺灣獸醫儀器藥品股份有限公司 啟事

本公司四十六年設置阿司卡利肯協力推廣委員會二年來成果良好極深感謝。近因

調整業務方針自五月一日起結束該會。
茲前聘協力推廣委員任期一年，逾期甚久已自然解除其職務為特此聲明（請參閱推廣辦法）謹啓



看明細請
豐年
九卷一
二、三期

林永旭荔枝苗圃

臺中縣潭子鄉頭家厝中山路十號

二尺上	三尺上	四尺上	五尺上	六尺上	七尺上	八尺上	九尺上	十尺上	十一尺上
下	下	下	下	下	下	下	下	下	下